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Továbbra is harmadával kevesebb az álláskeres ők száma a megyében, mint egy éve.  
 

A 2013-2014. évi téli közfoglalkoztatási programok munkanélküliséget mérséklő hatása februárban is 
jelentős volt a megye munkaerőpiacán, a nyilvántartott álláskeresők száma így tartósan elmarad az egy 
évvel korábbitól. A folyamatban lévő programokon februárban több mint 31 ezer álláskeresőnek adtak 
munkát a foglalkoztatók, számuk a tavaly februárinak több mint ötszöröse.  

2014. február végén a járási munkaügyi kirendeltségek nyilvántartásában 53 940 álláskereső szerepelt, 
32,5%-kal (25,9 ezer fővel) kevesebb, mint egy éve. Az év második hónapjában hasonlóan alacsony 
létszámot utoljára 2002-ben regisztráltak a megyei kirendeltségek. Országosan 443,6 ezer álláskeresőt 
tartottak nyilván, számuk a megyeihez hasonló mértékben (34,4%-kal) csökkent. A gönci és a putnoki 
járások kivételével, ahol nőtt a létszám, a megye valamennyi járásában legalább 22-23%-os az éves 
szintű csökkenés mértéke, hat járásban meghaladta a 40%-ot is. Az álláskeresők járási létszámának 
éves alapon mért változásában szerepet játszik a kirendeltségek illetékességi területének 2013 
közepén végrehajtott módosítása is.1 Ez a gönci és a putnoki járásban éves összevetésben emelkedést 
okoz az álláskeresők számában is, több kirendeltség esetében (pl. kazincbarcikai, a szerencsi, a 
szikszói, a sárospataki, az encsi járásban) a csökkenés irányába hat ez a változás.  

A regisztrált álláskeresők számának alakulása 
Borsod-Abaúj-Zemplén megyében, 2012. jan.-2014. febr.
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Az álláskeresők számának változása körzetenként 
Borsod-Abaúj-Zemplén megyében
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Havi összehasonlításban kevés kivétellel valamennyi megyében emelkedett az álláskeresők száma. A 
Borsod-Abaúj-Zemplén megyei növekedés mértéke 2,3% (1,2 ezer fő) volt, kissé nagyobb, mint az 
országos átlag (1,5%). A havi változás hátterében továbbra is szezonális hatások érvényesülnek, s a 
közfoglalkoztatók munkaerőigénye is kisebb volt, mint az előző hónapban. Ezek a hatások nagyon 
különböző mértékben érintették a megye egyes járásait.  

                                                 
1 Az összehasonlítás alapjául szolgáló adatok nem módosultak, azok az akkori területi beosztásnak megfelelő adatokat 
tartalmazzák. 
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Borsod-Abaúj-Zemplén megyében a regisztrált álláskeresők létszáma alapján számított 
munkanélküliségi arány2 2014. februárban 20,7%-ot tett ki, ami az egy évvel korábbitól lényegesen, 
9,8 százalékponttal kevesebb. A havi szinten bekövetkezett létszámnövekedés a munkanélküliségi 
arány 0,4 százalékpontnyi emelkedését vonta maga után. Az országos arány 10,1% volt, ami az egy 
évvel korábbihoz képest pedig 5,4 százalékponttal javult, így a megyei és országos arány különbsége 
számottevően mérséklődött. Az egy évvel korábbi 15,1 százalékponttal szemben 2014. februárban 
10,6 százalékponttal volt több a megyei munkanélküliségi mutató, mint az országos átlag.  

A megye legkedvezőbb helyzetű járásaiban (Miskolc, Tiszaújváros, Mezőkövesd, Sárospatak és 
Sátoraljaújhely térsége) az álláskeresők becsült aránya 13,4 - 18% között alakult, a többi járásban 
meghaladta a megyei átlagot, közülük a cigándi, a szikszó, az ózdi és az encsi járásban volt a 
legmagasabb (32 - 34% közötti).  

A regisztrált álláskeresők arányának alakulása 
Borsod-Abaúj-Zemplén megyében, 2013. jan.-2014. febr.
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A regisztrált álláskeres ők arányának alakulása körzetenként
 B.-A.-Z. megye járásaiban, 2014. február
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Februárban lényegesen kevesebb álláskeresőt vettek nyilvántartásba a megyei kirendeltségek, mint 
januárban vagy egy évvel korábban. A hónap folyamán 6,2 ezer fő került be a nyilvántartott álláskeresők 
közé, ez 40,5%-kal (4,2 ezer fővel) maradt el a januáritól, s közel negyedével (2 ezer fővel) kevesebb 
volt, mint egy éve. A hónap folyamán regisztrált álláskeresők közül csaknem minden tízedik (595 fő) volt 
első ízben regisztrált álláskereső (többségük pályakezdő), az összes többit már (90%, 5,6 ezer fő) 
ismételten vették nyilvántartásba. Ez utóbbiak többségének a határozott időre kötött közfoglalkoztatási 
szerződése járt le, kisebb részük az elsődleges munkaerőpiacon veszítette el ismét az állását.  

Februárban 5 ezer fő került ki a nyilvántartott álláskeresők közül, ezerrel több, mint az előző év első 
hónapjában. Többségük (62%) nyilvántartása munkavállalás vagy képzési lehetőség elfogadása miatt 
szűnt meg, a többieké (38%) egyéb okból, jobbára a jelentkezési kötelezettség mulasztása miatt szűnt 
meg.   

A havi létszámváltozás hatására az átlagosnál jobban emelkedett a középfokú szakképzettségűek és 
fiatalok száma, részaránya a nyilvántartott álláskeresők között. Február végén száz álláskereső közül 
55 fő férfi, 45 fő pedig nő volt, életkor szerint tekintve pedig a 35-44 évesek (23,6%) voltak a legtöbben, 
a 25 év alattiak aránya 20%-ot tett ki, az 55 éves vagy idősebbeké 11,5% volt. 2013. februárhoz 
viszonyítva a legfiatalabbak számarányában figyelhető meg szintén kisebb emelkedés a 
középkorosztályokba tartozók részarányának csökkenése mellett. Az iskolai végzettség szerinti 
összetétel a középfokon szakképzettek irányába tolódott kissé el. 2014. február végén a legtöbb 
nyilvántartott álláskereső legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezett (45%), őket a 
szakmunkásképzőt, szakiskolát végzettek (30%) követték. Változatlanul a harmadik legnagyobb csoport 
a középiskolát végzett álláskeresők csoportja, közülük a többség szakközépiskolában, technikumban 
érettségizett és szerzett szakképzettséget (14%), kisebb részük gimnáziumi érettségivel (8%) 
rendelkezik. A legkisebb csoportot a diplomások (3%) alkották, számuk nem érte el az 1,7 ezer főt sem.  

A foglalkoztatáspolitikai támogatások, valamint számos, a hátrányos helyzetű munkavállalók 
alkalmazásával járó kedvezmény hatására megyénkben is hosszabb ideje csökken az érintett 
rétegeknek a száma a nyilvántartott álláskeresők között.  

                                                 
2 A nyilvántartott álláskeresők száma a KSH Munkaerő-felméréséből származó, a 15-74 éves népességre vonatkozó 
gazdaságilag aktív népesség számához viszonyítva. 
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2014. február végén a B.-A.-Z. megyében nyilvántartott álláskeresők 29,4%-a, 15,9 ezer fő volt tartósan 
álláskereső, 35%-kal (8,5 ezer fővel) kevesebb, mint egy éve. A legfeljebb 8 általános iskolai osztályt 
végzett álláskeresőké éves összevetésben 35,8%-kal (13,5 ezer fővel) 24,2 ezer főre apadt. Hasonló 
mértékű csökkenés mérhető a 25 évesnél fiatalabb álláskeresők számában is. Ők a hónap végén 
9,2 ezren voltak a kirendeltségek nyilvántartásában, 31,1%-kal (4,2 ezerrel) kevesebben, mint egy éve. 
Az 50 éves vagy idősebb álláskeresők 13,6 ezer fővel voltak jelen az álláskeresők között, számuk 
27,3%-kal (5,1 ezer fővel) csökkent az előző év második hónapjához képest. Havi szinten nőtt 
valamennyi említett csoportba tartozók száma az álláskeresők között, a növekedés a 25 év alatti 
álláskeresőket érintően volt a legnagyobb (409 fős, 4,6%).  

A leghátrányosabb munkaer ő-piaci helyzet ű álláskeres ők 
számának alakulása B.-A.-Z megyében, 2013. jan.- 2014. febr.
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Az álláskeres ők összetételének alakulása  ellátási típusonként 
B.-A.-Z. megyében, 2013. jan. - 2014. febr.
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Februárban tovább emelkedett mind az álláskeresők ellátására, mind a foglalkoztatást helyettesítő 
támogatásra (FHT) jogosultak száma, a pénzbeli ellátásban nem részesülőké némileg fogyott. A hónap 
végén 4,7 ezer fő volt jogosult álláskeresési járadékra, 990 fő pedig a nyugdíj előtt állók segélyére, 
együttes létszámuk 5,2%-kal lett több, mint egy hónapja. A települési önkormányzatok által 
megállapított szociális jellegű (FHT) támogatásra jogosultak száma a hónap végén 21,7 ezer fő volt, 
egy hónap alatt 1,1 ezer fővel (5,2%-kal) nőtt. Az álláskeresők ellátására jogosultak részaránya 10,6%-
ot, az FHT-ra jogosultaké pedig 40,2%-ot tett ki az álláskeresők között. A pénzbeli ellátásban nem 
részesülők száma most 0,5%-kal (129 fővel) csökkent, arányuk 49,3%-ra süllyedt. Az egy évvel 
korábbihoz mérten az FHT-ra jogosultak száma 43,5%-kal apadt, a másik két csoport számának 
csökkenése ennél jóval kisebb volt (13,4%, ill. 24%).  

2014. február végén a megyei munkaügyi kirendeltségek együttvéve 7243 fő pályakezdő álláskeresőt 
tartottak nyilván, 25,5%-kal (2,5 ezer fővel) kevesebbet, mint egy éve. Havi szinten a pályakezdők 
száma is emelkedett kissé (4,3%-kal, 299 fővel). Arányuk 13,4%-ot tett kis az álláskeresők között. 
Minden negyedik pályakezdő a miskolci járásban él, számuk megyei eloszlása nagyjából azonos a nem 
pályakezdő álláskeresők eloszlásával. Február folyamán 1,2 ezer pályakezdő álláskereső kérte 
nyilvántartásba vételét – 34%-uk első ízben, a többiek ismételten - a megyei kirendeltségeken, s 863 fő 
nyilvántartása megszűnt. A kikerültek fele elhelyezkedett, néhányan képzést kezdtek (3%), a többiek 
47% nyilvántartása egyéb ok, általában a jelentkezési kötelezettség mulasztása miatt szűnt meg.  

Az előző évi másfészeresére végeztek állásközvetítést a meg ye kirendeltségei. 
 

Februárban 7,5 ezer állás állta a járási munkaügyi kirendeltségek közvetítési tevékenysége 
rendelkezésére, ez 55%-kal több volt, mint az előző év februárjában. Ebből 2,4 ezer állást a hónap 
folyamán jelentettek be a megyei munkaadók, a többi az előző hónapról még nyitott állásajánlat volt. A 
közfoglalkoztatási programokon alkalmazottak körében kezdeményezett létszámcsere most kisebb volt, 
így a támogatott állások száma mind az előző havihoz, mind az egy évvel korábbihoz képest csökkent 
(44,5, ill. 20%-kal). A hónap folyamán országosan nyilvántartásba vett 31,8 ezer üres álláshely 7,6%-át 
B.-A.-Z. megyei foglalkoztatók jelentették be.  

A megyei munkaadók által februárban bejelentett állások 73,5%-a támogatással, 26,5% támogatás 
nélkül rendelkezésre álló állás volt. Támogatás nélkül 643 főre kezdeményeztek munkaerő-közvetítés a 
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munkáltatók, ez 30%-os emelkedést jelentett a januárihoz képest, s közel ennyivel volt több az egy 
évvel korábbitól is.   

A hónap folyamán rendelkezésre álló üres állások sz áma
 a B.-A.-Z. megyei munkaügyi kirendeltségeken
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A hónap folyamán feltárt, bejelentett új állások sz áma 
körzetenként, 2014. február
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Februárban a legtöbb üres állást a miskolci (753, 31%) járásban jelentették be, ezen kívül még a 
sárospataki (244, 10%), a kazincbarcikai (215, 9%) és az ózdi (201, 8%) járásban volt viszonylag több. 
A támogatott állások részaránya öt körzetben (Cigánd, Sátoraljaújhely, Encs, Gönc és Putnok 
térségében) kiemelkedően nagy, 96-100% közötti volt, máshol ennél kisebb, de sehol sem süllyedt 50% 
alá. A legtöbb nem támogatott állást februárban is, mint máskor a miskolci járásban jelezték (301, 47%), 
e mellett a kazincbarcikai (96, 15%) és az ózdi (62, 10%) kirendeltségre bejelentett nem támogatott 
állások száma volt még számottevőbb.  

A támogatott állások 69%-át a közigazgatás (többségében a helyi önkormányzatok) jelentették be, ezen 
kívül csak a mezőgazdaság (7%), a feldolgozóipar és a kereskedelem (4-4%) területéről jeleztek még 
nagyobb munkaerőigényt. A legtöbb (31%) nem támogatott állást feldolgozóipari – jórészt 
élelmiszeripari, vagy a járműgyártás, illetve a fémfeldolgozás területén tevékenykedő - cégek jelentették 
be, ezen kívül kereskedelmi (19%), továbbá építőipari (8%) és oktatási szervezetek (7%) jelentettek 
még be számottevőbb munkaerőigényt. Támogatott munkahelyeken februárban is zömében egyszerű 
kisegítő, illetve segédmunkát kínáltak a foglalkoztatók, de számos helyen volt igény gépkarbantartókra 
és irodai munkákban jártas álláskeresőkre. A nem támogatott állások többsége egy-egy szakmában 
csak néhány fő felvételére irányult, munkakörönként 20-50 főnek csak bolti eladói, ügyfélszolgálati 
tájékoztató, illetve 10-20 főnek fémfeldolgozó gépkezelő, mechanikaigép-összerelő, pék, tehergépkocsi-
vezető, szociális gondozó, irodai adminisztrátor, fémmegmunkáló, kézi csomagoló állást kínáltak.  

A tavalyi másfélszeresére emelkedett az elhelyezett  megyei álláskeres ők száma februárban. 

A bejelentett állásokra végzett sikeres közvetítések és önálló álláskeresés eredményeként 2014. 
február folyamán a megyében nyilvántartott álláskeresők közül 4230 fő kezdett dolgozni. A többség 
támogatással (71%, 3 ezer fő), kisebb részük támogatás nélkül (29%, 1,2 ezer fő) tudott elhelyezkedni. 
Mintegy 220 fő kivételével, akik bértámogatással a normál munkaerőpiacon jutottak munkához, a többi 
támogatással elhelyezett álláskereső a téli közfoglalkoztatási program keretében közfoglalkoztatottként 
kapott munkát. A hónap folyamán elhelyezkedett álláskeresőkön kívül további 53 fő támogatott 
munkaerő-piaci képzése kezdődött meg.  

A februárban 59%-kal (1,6 ezer fővel) több álláskereső kapott munkát, mint egy éve. A növekedés 
hátterében csaknem teljes egészében a közfoglalkoztatás bővítése áll. Az előző hónaphoz képest, 
amikor nagyobb létszámcserére került sor számos közfoglalkoztatási programban, csökkent az 
elhelyezkedők száma (41%-kal), ennek a változásnak a hátterében is a közfoglalkoztatás, annak eltérő 
havi létszámigénye áll. 

Ahogy egy éve, most februárban is jelentős mértékben, a januári több mint kétszeresére emelkedett a 
normál munkaerőpiacon támogatás nélkül elhelyezkedők száma. A növekedés a megye valamennyi 
járásában megfigyelhető.  

Februárban a legtöbb álláskeresőt a miskolci járási kirendeltség segítette – támogatással vagy anélkül - 
munkához (1 ezer fő), s most az edelényi (525 fő) és a gönci (400 fő) járásban élők közül volt még 
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viszonylag sok az elhelyezkedő. További 3 járásban (Ózd, Mezőkövesd, Kazincbarcika) alakult még 
300-400 fő között a hónap folyamán munkát kezdők száma, máshol ennél kevesebben találtak munkát. 
Minden járásban azok voltak többségben, akik támogatással – jellemzően közfoglalkoztatottként – 
kaptak munkát, de arányuk csak a gönci és a cigándi járásban alakult 90% körül, a járások felében nem 
érte el a 70%-ot.  

A foglalkoztatottá vált álláskeres ők számának alakulása 
B.-A.-Z. megyében, 2013. január - 2014. február
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A foglalkoztatottá vált álláskeres ők száma körzetenként
B.-A.-Z. megyében, 2014. február
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Támogatás nélkül 

Támogatással 

 

A támogatás nélkül elhelyezkedők száma most is a miskolci (433 fő) kirendeltség ügyfelei között volt a 
legtöbb, s további három járásban, a kazincbarcikai, az ózdi és az edelényi járásban haladta még meg a 
100 főt. Az előző hónaphoz képest kivétel nélkül minden járásban többen kaptak munkát támogatás 
nélkül is. A kisebb körzetekben 6-30 fővel, Edelény és Kazincbarcika körzetében 80-80 fővel nőtt a 
számuk, a miskolciak körében pedig csaknem háromszázzal.  

 

A hónap folyamán egy vállalkozás jelentett be csopo rtos létszámcsökkentésre vonatkozó 
döntést a megyében. 

Egy, az ózdi járásban működő feldolgozóipari cég jelentett be februárban csoportos 
létszámcsökkentést, melynek végrehajtását 30 napon belül megkezdik. A korábban bejelentett 
döntésekkel együtt 2014-ben várhatóan 214 dolgozó munkaviszonya szűnik meg csoportos 
létszámcsökkentés keretében a megyében, ami 62 fővel kevesebb, mint amennyit 2013 azonos 
időszakára ütemeztek a megyei munkáltatók.  

2014 első két hónapjában 11 munkáltató kérte nagyobb, 10 főt elérő létszámbővítése végrehajtásához 
álláskeresők közvetítését a járási kirendeltségeken. A bővítések révén összesen 146 új állás jött létre, 
melyek közel fele az edelényi járásban, a többi a kazincbarcikai és a miskolci járásban növeli a 
munkavállalás esélyét. Az állások fele építőipari vagy feldolgozóipari vállalkozásoknál áll rendelkezésre, 
másik fele több tevékenységi terület (pl. kereskedelem, oktatás, üzleti szolgáltatások, információ és 
kommunikáció) között oszlik meg. A legtöbb új állás a különféle építőipari szakmákban jártas 
álláskeresők számára jelenthet esélyt az elhelyezkedésre, de egyik-másik munkaadó fémipari és 
termék összeszerelő vagy csomagoló munkára, szociális gondozói területre keres több új dolgozót. Az 
ilyen nagyságrendű közvetítési igények száma háromszorosa a tavalyinak. 

Miskolc, 2014. március 27.  


